

## 引言

在我国经济飞速发展的同时，有关部门也没有忘记百姓们。近几年来，百姓们能够享受到的福利待遇，每年都在不断的增加，这也让百姓们更加的重视和认可社保，缴纳社保的人数也在不断的增多。如今听说，带有“银联”二字的社保卡，需激活才能用？业内人士作出解读。

## 一、社保体系不断完善

随着社会的发展以及物价的不断上涨，我国的养老金已经连续多年上涨了。老人们每年能够领到的养老金额也变得越来越，这也让退休老人的晚年生活有了充足的保障，可以过上更高品质的晚年生活。

缴纳社保的好处不仅仅有养老金，还有医疗保险，这就妥善地解决了老人们不敢看病，看病难的问题，也为老人们节省了一笔不小的费用。现在很多职工在考虑是否入职公司时，都会看公司是否会为其缴纳社保，由此可以看出大众对社保的关注。

之前由于我国的社保制度还不是特别的完善，没有固定的社保卡，老人们可以通过各种渠道来领取自己的养老金，不论是存折还是银行卡，都可以领取到养老金。目前随着我国的社保体系不断完善，老人们拥有了领取社保专用的社保卡。

## 二、社保卡需要激活

在社保卡开始在全国范围内发放之后，有一部分老人反映自己手中的社保卡“只进不出”。有关部门发放的养老金，每月都能够按时进入到社保卡的账户内，但老人们却取不出来，无法使用，这也给很多老人造成了困扰。

目前我国的社保账户主要有三个，分别是医保、社保以及银行账户。相较于前两个账户，很多人在听到“银行账户”之后都感到非常疑惑，因为自己好像根本没有这一张卡，其实就是可以存取钱的社保卡。

有银联二字的社保卡，功能更加全面，这也意味着老人能够享受到更多的服务。每

一张社保卡都配备着一个银行账户，即使持卡人没有进行激活或者是使用，它都是存在的。拥有“银联”二字的社保卡，老人们可以直接使用这张卡来领取养老金。但这张社保卡在首次使用时，可能会出现无法取出账户内资金的现象。

很多老人在遇到这一情况之后慌了神，以为自己的卡出现问题了。其实只要携带着自己的社保卡以及相关证件，去银行柜台找工作人员开通相关的业务之后，就可以正常使用社保卡了。

在去银行办理业务时，不仅需要携带社保卡以及身份证

，还需要持卡人携带着办理社保卡时提供的手机号码，以便在办理业务时，为工作人员提供短信验证码。虽然各大银行对于激活业务的办理要求会略有不同，但差别并不是很大。

在社保卡激活之后，不仅可以取出社保卡内的资金，持卡人还可以在手机上登录到有关部门的网站，申请电子社保卡

。这样日后出门就不需要携带社保卡片了。这样一来也方便了很多老人的出行，人在年迈之后记忆力会出现衰退，如果出门时需要携带的证件过多，很有可能会造成丢失。

在拥有电子社保卡之后，丢失卡片的问题就可以迎刃而解。也有一些老人觉得，去银行激活社保卡非常麻烦，从而不愿意去进行激活操作。虽然不激活社保卡，不会造成卡内的资金出现短缺，银行方面也不会为老人注销银行卡，不过卡内的钱也是取不出来的。

如果卡内的钱取不出来，那么在工作时辛苦缴纳的社保，就相当于白缴纳了，这对于任何一个人而言都是巨大的损失，所以一定要尽早的激活社保卡。在发现自己的社保卡取不出资金时也不要太着急，只要按照上述的步骤，拿齐自己的相关证件，去到社保卡所对应的银行，在柜台办理相关业务即可。

虽然短时间内社保卡中的钱取不出来，但这笔钱绝对不会丢失，日后有关部门发放的养老金也会在卡内进行累积。当用户办理完激活手续之后，卡内的所有钱便可以取出来了。老人在拿着社保卡去银行办理激活业务时，银行会为老人提供免费服务

，并不会收取任何的手续费。一些老人担心银行收取手续费，从而产生了抗拒的情绪，不愿意去银行办理激活手续。

## 结语

总而言之，只要社保卡上有“银联”字样，那么便是具有金融功能的社保卡，用户在使用时，需要去到银行办理激活业务，在业务办理完成之后，就可以领取到养老金了。养老金的领取关乎到老年人的生活保障，所以对于此类问题大家一定要谨慎对待。